

陆家嘴金融城

本报经济部主编 | 总第 95 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2015 年 3 月 20 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:龚云阳 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

ICBC 中国工商银行 上海市分行



中国工商银行官方微信

农业金融助力现代农业转型升级

城头启思录

今年全国两会上,李克强总理在政府工作报告中首次将“互联网+”行动计划提升为国家战略,由此,这个2012年提出的“互联网+”理念受到社会高度重视。

“互联网+”代表一种新的经济形态,即充分发挥互联网在生产要素配置中的优化和集成作用,将互联网的创新成果深度融合于经济社会各领域之中,提升实体经济的创新力和生产力,形成更广泛的以互联网为基础设施和实现工具的经济发展新形态。

安信农业保险股份有限公司副总裁石践对此有亲身体会,互联网为农民获得低成本贷款提供了新的渠道。他算了一笔账,通过银行贷款加保险担保模式,农民拿到贷款成本为9%,政府需贴息至少3%;通过“互联网+”模式,总的获取成本只有7%左右,下降约两个百分点,政府就不用贴息或少贴息,节省了支农资金成本。看来,“互联网+”在中国大有潜力。——编者

扫一扫有礼!



新民金融城



上海花城

内页导读

B3 热点解读

“互联网+”风头健 线上线下携手飞

B4 理念分享

股市有钱就任性 创业板创出新高

B13 城里城外

陆家嘴重点工程 “新十大”投资大

B14 房产在线

租房旺季已来临 供需两旺市场热



■ 石践:农业保险离上海市民并不遥远 本报记者 谈璿 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

国内现代农业逐渐转型升级,以前要保险,要贷款,现在是综合性大金融需求,包括农业信贷、农业保险、期货甚至融资上市。

上海正在积极推进生态金融环境改善,以市农委牵头包括安信在内的多家单位正在联手打造上海市三农征信平台。与人民银行个人征信平台合作,把

现代农业合作社、龙头企业、家庭农场包括生产大户个人与企业征信信息统统纳入平台。如果想通过个人征信及品牌等无形资产来贷款,三农征信平台的良好记录将是重要依据。这将对培育诚信为根本的农业金融生态环境打下坚实的基础。

——石践